

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания № 63 (4368)

СУББОТА, 27 мая 1978 года

Цена 2 коп.

СЕВ ПШЕНИЦЫ ЗАВЕРШЕН

В третьей декаде мая в колхозе им. Мичурина начался сев пшеницы. Накануне мы провели партийное собрание, на котором обсудили вопрос «Об авангардной роли коммунистов на весеннем севе». На собрании шел деловой, конкретный разговор о предстоящих посевных делах.

Председатель колхоза В. Д. Баклыков обратил внимание коммунистов на то, чтобы пшеницу посеять бы-

стро, ибо влаги в почве меньше, чем в прошлом году.

Рано утром четыре посающих агрегата приступили к севу основной продовольственной культуры, которую нужно было засеять на площади около 700 гектаров.

В первый же день агрегат, возглавляемый членом КПСС Н. С. Батуриным, вместе с селянами В. И. Секисовым и А. Н. Власовым выполнил три сменные

нормы. Агрегаты А. Н. Мурзакина, В. П. Зайцева, И. Г. Гулькина выполнили норму на 250 процентов.

Бесперебойная подвозка и загрузка семян, двухразовое горячее питание прямо в поле, высокий трудовой настрой, действенное социалистическое соревнование среди полеводов обеспечили четкий ритм в работе, исключили простой техники и позволили за два дня в основном завершить сев основной культуры — пшеницы.

Д. КАЗИМИРОВ,
секретарь партийного
бюро колхоза.

ЗА БОЛЬШОЕ МОЛОКО

НА ЛЕТНИЕ ПЛОЩАДКИ

Еще в конце апреля состоялось совместное заседание парткома и правления колхоза «Заветы Ильича». На нем рассматривался вопрос подготовки к летне-лагерному содержанию скота и организованного вывода его на выпасы. Здесь же был создан штаб по животноводству. Его возглавляет секретарь парткома В. Е. Редькин. В состав штаба по руководству подготовкой летних площадок вошли специалисты колхоза, руководители бригад, прораб, доярки и скотники, всего 12 человек. Надо сказать, в колхозе уже многое сделано.

По существу, нынче по новому решается вопрос технологии содержания дойного стада. Всего в первой бригаде сформировано три гурта. Для них сооружаются новые доильные площадки. Их по количеству гуртов будет три.

Осенью прошлого года строители соорудили площадки с пригонами на 200 голов каждая. С одной стороны деревянного навеса построено молочное отделение. Оно предназначено для охлаждения молока, мойки доильной аппаратуры и ее хранения. Территория выбрана с некоторым уклоном с тем, чтобы осадки быстрее с нее стекали.

Вблизи каждой площадки построен пункт искусственного осеменения. В отдельной будочке расположилось машинное отделение. Рядом с ней на случай отключения электроэнергии находится на салазках дизельный мотор, соединенный с вакуум-насосами.

В эти дни бригада из четырех человек заканчивает монтажные работы. Она

установила доильные станки, подвела к ним вакуум-проводы, смонтировала оборудование в моечной.

Руководители колхоза хорошо отзываются о шефах с шахты «Тырганская» Владимира Ивановича Дмитриева, Владимире Дмитриевиче Храпове, Раисе Петровиче Бадамшине. Вместе с ними в надлаке доильных площадок участвует комсомолец колхоза Вячеслав Миронов. Он на своем юрким тракторе ДТ-25 устроил сварочный аппарат, прицепил к нему тележку. Эта бригада исполнит все работы с высоким качеством.

В прежние годы вакуумные насосы приводились в движение за счет энергии передвижных электростанций. Нынче работники ПМК-53 взялись помочь колхозу. На расстоянии 12 километров они построят линию электропередачи ко всем летним площадкам. По-

ставлены опоры. Осталось натянуть провода. С введением в строй электролинии намного улучшится условия для труда доярок и скотников.

В колхозе продуманы все вопросы организованного перевода молочного стада на выпасы. Составлен график. Сначала полностью перегонят один гурт, потом другой и так далее. Для скотников заготовлены полный комплект седел, спецодежда.

Партийная организация позаботилась о наглядной агитации. Взяты социалистические обязательства коллективом фермы и отдельно доярками. Отыхать животноводы будут в вагончиках, которые тщательно отремонтированы. Только надо их доставить на летние лагеря и хорошо оформить.

Животноводы намерены вывести скот 5 июня. К этому времени энергетики должны дать ток.

В. ИВАНОВ.
НА СНИМКАХ: новая доильная площадка; бригада слесарей (слева направо): В. Д. Храпов, В. Н. Миронов, Р. П. Бадамшин, В. И. Дмитриев за работой.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению руководителей, парткомов, профкомов хозяйств за ударный труд и высокое качество на весеннем севе на районную Доску почета заносятся:

ОТ СОВХОЗА «ЛЕБЕДЕВСКИЙ»

Агрегат комсомольца Василия Семеновича Панова в составе селянщиков Н. Е. Чавычалова, В. И. Насонова, заправщиков А. А. Реванченко, З. А. Дудина. За пятидневку выполнил норму на севе на 170 процентов.

Агрегат Николая Афанасьевича Фомина в составе селянщиков С. А. Селинкина, С. С. Яковлева, заправщиков И. А. Шабашова, Н. А. Басманова. За пятидневку задание на севе зерновых перекрыл на 75 процентов.

ФЛАГ ПОДНЯТ!

Встав на трудовую вахту, комсомолец совхоза «Заря» Саша Курочкин добивается отличных результатов. На тракторе ДТ-75 молодой механизатор в эти дни засевает по 50 и более гектаров, перекрывая техническую норму на полтора раза.

За ударный труд и высокое качество на весеннем севе в честь комсомольца Александра Курочкина на центральной усадьбе совхоза поднят флаг трудовой славы.

(Наш корр.).

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 26 мая колхозы и совхозы района засеяли 74945 гектаров яровых культур — 61,4 процента отведенного клина. В том числе пшеница заняла 30534 гектара — 93,3 процента. Картофель посажен на 957 гектарах — около 90 процентов.

Завершается сев зерновых, а земледельцы переходят к размещению основных коровьих культур. По лучшим предшественникам в хорошо заправленную туками почву посажены корнеплоды на 270 гектарах. Колхоз «Ленинский путь» и совхоз «Заря» на первых гектарах разместили кукурузу на силос.

Продолжается припашка малопродуктивных земель. В оборот включено уже 277 гектаров. Большие площади пустырей распахали колхоз Чкалова и совхоз «Заря».

В районе полите 285 гектаров лугов. Колхоз «Новый путь» и совхоз «Заря» обработали 770 гектаров паров.

От обкома КПСС и облисполкома

Областной комитет КПСС и облисполком с глубоким прискорбием извещают, что 25 мая 1978 года на 61-м году жизни после тяжелой болезни скончался член КПСС, Герой Социалистического Труда, член республиканского и областного советов колхозов, персональный пенсионер, видный организатор сельскохозяйственного производства, бывший председатель колхоза имени В. И. Ленина Промышленновского района Григорий Матвеевич Федирко.

От райкома КПСС и райисполкома

Бюро райкома КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов с глубоким прискорбием извещают, что 25 мая 1978 года на 61 году жизни скончался член КПСС, Герой Социалистического Труда, бывший председатель колхоза имени Ленина Григорий Матвеевич Федирко.

Бюро райкома КПСС

Исполком райсовета

В ОСНОВЕ — МОРАЛЬНЫЙ КОДЕКС

В постановлении ЦК КПСС по Орскому горкому партии указано на необходимость вести непримиримую борьбу против равнодушия, пассивности, любых отступлений от норм коммунистической нравственности. В свете этих требований и старается партийная организация колхоза «Рассвет» вести работу. Стремится организовать комплексный подход к воспитанию трудового коллектива, чтобы жизнь каждого человека развивалась в соответствии с тем, как того требуют моральный кодекс строителя коммунизма, Конституция СССР.

Некоторые успехи в партийной организации колхоза «Рассвет» в этом отношении есть. Значительно уменьшилось количество нарушений трудовой дисциплины, улучшились производственные показатели. Принес на откорме на группах свиней за I квартал этого года достиг 519—609 г, что больше прошлогоднего. Увеличился приплод КРС. За четыре месяца сдано государству 3980 ц молока (годовой план 2000 т), 67 процентов — первым сортом, 891 ц мяса (план 245 т).

Здесь сказалась забота партбюро, профкома колхоза об организации социалистического соревнования. Условия его разработаны для всех групп колхозников. Обсуждаются на производственных участках. Практикуются чествования передовиков на вечерах в клубе.

Соревнование выдвинуло из среды колхозников таких, которых гордится коллектив, с которых берут пример начинающие свой жизненный путь. Среди животноводов это Мария Петровна Болдырева, Татьяна Ивановна Медведева, Мелита Федоровна Герценбергер, Зинаида Григорьевна Кожевникова. А среди механизаторов — кавалер ордена Славы III степени коммунист Федор Михайлович Анников, Николай Архипович Болдырев, члены КПСС Леонид Сергеевич Реушкин и Михаил Александрович Чесноков, комсомольцы Николай Сазонов и Геннадий Штроман.

Однако наглядного отражения хода социалистического соревнования, которое также имеет большое значение в воспитании, недостаточно. Стенгазета «Зарубежье» не отражает опыта работы передовиков. Красные уголки в животноводстве

оформлены небрежно. Да и сами уголки из-за отсутствия помещений не соответствуют современным требованиям.

Неплохо проходила политическая, комсомольская, экономическая учеба кадров. На ней изучались постановления партии и правительства, материалы XXV съезда, Конституция СССР.

Большую идеино-воспитательную работу среди населения проводят и первичная организация общества «Знание» (председатель коммунист Д. П. Биссеев). Лекции читаются на производственных участках, родительских собраниях. По графику выходят на беседы с колхозниками лекторы и политинформаторы. Приобщение к теории марксизма-ленинизма, знание постановлений партии и правительства помогают людям яснее понимать действительность, глубже вникать в суть происходящих событий, чувствовать себя их участниками. А ведь именно способность осмысливать стоящие перед коллективом проблемы, планировать и выполнять правильно свою работу, сознание общественного долга и отличают убежденного человека.

Еще недавно Н. М. Сигимов, член колхоза «Рассвет», несет да и нарушает трудовую дисциплину, приходит на работу под хмельком. Секретарь парткома В. Н. Полозков взял его на заметку, частенько с ним беседовал. Подключил к этой работе и членов цехового бюро, парткома. Осознал Сигимов свои поступки. Сейчас пока без замечаний обходится.

Перевоспитался почти Ф. И. Герценбергер. А вот у А. И. Трегубова, Н. Г. Куликова хоть и есть сдвиги в лучшую сторону, но случаются и срывы. Так что парткому еще много нужно приложить усилий, чтобы помочь этим и другим товарищам встать на верный путь.

Большое значение в воспитании трудящихся партийная организация придает работе общественных организаций. Почти всеми ими руководят коммунисты. Товарищеский суд (председатель В. Н. Шачинев) проводит открытые заседания. Активно действует совет бригады во главе с И. П. Сазоновым, обсуждая малейшие нарушения трудовой дисциплины и норм коммунистической нравственности. Народная дружина (Л. С.

Реушкин) строго следит за порядком на улицах поселка, в общественных и культурных учреждениях.

Традиционными стали в хозяйстве сельские сходы (организатором является сельсовет). Тут обсуждаются нарушители порядка. Обмениваются опытом воспитания в семье родители, ведется разговор о благоустройстве села. С лекциями по профилактике правонарушений выступают работники суда и прокуратуры.

Партком на своих заседаниях и совместно с профкомом много раз рассматривал вопросы организаторской, идеиной и массово-политической работы в коллективе. Однако пробелов еще много. Об этом говорит хотя бы тот факт, что на последнем заседании правления обсуждали около 20 нарушителей трудовой дисциплины. За месяц это немало.

На партийном собрании утвержден план комплексного подхода к воспитанию. Определена ответственность каждого коммуниста за производственные показатели, за воспитание творческой по работе. За молодыми закреплены наставники, создан совет. Но эта работа пущена на самотек. Совет бездействует. И только передовая дядя Лина Карловна Япсен продолжает шефство над начинающими животноводами.

Конечно, очень жаль, что такая важная воспитательная работа запущена. Наставники могли бы помочь молодым людям приобрести идеиную зрелость, стойкость против проявлений чуждой идеологии, привить любовь к своей профессии, растили бы себе достойную смену.

Парткому, профсоюзной и комсомольской организациям нельзя удовлетвориться и проведением досуга колхозников, особенно молодых. В клубе мало кружков, нет постоянной художественной самодеятельности. Почему-то молчат и такие воспитательные органы, как стенгазета и «Комсомольский проект». Их места в коридоре конторы постоянно пусты.

Парткому нужно использовать все средства воспитательной работы. Ведь итог ее — человек высокой коммунистической сознательности и морали, активный в труде и общественной жизни.

В. ВОСКОВОИНИКОВА.

28 мая — день пограничника



Краснознаменный Северо-Западный пограничный округ.
На снимке: заместитель начальника заставы по политической части лейтенант В. И. Тяблин отдает приказ очередному пограничному наряду.

Фотохроника ТАСС.

Часовые Родины

28 мая 1918 года ленинским декретом в нашей стране была учреждена пограничная охрана.

За 60 лет боевой службы советские пограничники внесли немало ярких страниц в историю защиты рубежей нашей Родины. Сегодняшние воины границы свято следуют боевым традициям погранвойск, надежно стоят на страже мирного труда советского народа.

НА ОСТРОВЕ РАТМАНОВА

Здесь, в Беринговом проливе, — самая восточная пограничная застава страны. Уже давно в разгаре новый день. А всего в четырех с небольшим километрах, в американском поселке Елике, что на острове Круизенштерн, еще день вчерашний.

Остров Ратманова — это птичьи базары, скалы, лежбища моржей. Вроде бы и невелик остров, но требуется время, чтобы свободно ориентироваться на его дозорных тропах. А тропы эти нелегкие. Одна из них, к горе Скалистой, стоит многих равнинных километров. В зимнюю пору (а зима здесь длится почти девять месяцев) наряды уходят в дозоры в полном альпинистском снаряжении. В летнюю же пору бойцы идут в дозор с рюкзаками за плечами. В рюкзаках — уголь.

Его заготавливают на зиму для обогревателей, установленных вдоль дозорных троп.

Здесь требуется особая выносливость. Это — основа службы. Потом уже — умение по звуку невидимого самолета определить его принадлежность, скорость и направление движения. Надо знать время начала торнадо льдов в проливе, господствующие ветры, течения, которые подходят к острову. Зоркость глаза пограничника, острота его слуха усиливает технику.

Однажды летом, когда солнце редко «ходит спать в свою яркую», наряд ефрейтора Николая Русанова двигался по западному маршруту, внимательно осматривая с обрывистого берега узкую прибрежную полосу. Среди знакомых валунов (окончание на 4 стр.).

НА ПРАВИЛЬНОМ ПУТИ



По заключенному договору о бригадном подряде коллектив последователей взялся строить общежитие на 100 мест. И вот подведены итоги за первый квартал. Результатом можно похвастаться. План строительно-монтажных работ трех месяцев выполнен на 110 процентов. В день один человек делал кирпичной кладки 1,44 кубометра при норме 1,29. За три месяца освоено строительно-монтажных работ на 41,3 тысячи рублей, из них 27 тысяч — подрядным методом.

Этот коллектив пошел дальше своих первоходцев. Он дополнительно включил в комплекс работ, кроме кирпичной кладки, монтажа, и плотницкие работы. Так что после него на объект придут уже только отдельники.

Некоторые могут сказать: «Вот, мол, легко идти проторенной дорогой». Сразу оговоримся: легких путей при внедрении передового метода в строительстве нет.

Многое, что мешает в работе, часто не зависит от руководителей организаций, а следовательно, обрекает строителей на вынужденное безделье, вносит нервотрепку.

Взять, к примеру, обеспечение строительными материалами

ми, в частности, железобетонными конструкциями. Ими снабжают ПМК-166 Беловский, Анжерский и Яшкинский заводы, которые частенько подводят строителей. За конкретными примерами далеко ходить не надо. На общежитии долгое время не было плит ПТК-63 для перекрытия. Половину объекта подвели под крышу, а вторая половина уже шифером, а вторая половина стояла не перекрыта. Кровельные работы задержались. А это влечет за собой задержку других работ.

Или, скажем, предоставление транспорта и погрузочных средств. Не обеспечивают ни тем, ни другим в требуемом количестве автоколонна № 8 и управление механизации треста «Кемеровосельстрой».

Недаром Рамазан Адутов, когда речь зашла о трудностях, в первую очередь обратил внимание именно на эту сторону. Для того, чтобы подвезти какой-либо стройматериал из тупика на объект, рассказывает бригадир, мне надо «поймать» машину и подъемный механизм. И все это делается попутно. Специального транспорта и крана нет. А это уже плохая работа. Вот почему с первых же шагов коллектива приходится испытывать трудности.

Однако, несмотря на недостатки, бригада все же идет по правильному пути. И в этом немалую роль играет организация труда. Сейчас в бригаде работает 18 человек. Для того, чтобы выполнить весь объем работ, каждому человеку необходимо владеть несколькими профессиями. Скажем, начали строительство объекта с нуля, надо уметь выполнять бетонные работы, затем монтажные или ветоши кирпичную кладку, а там настилать полы, стеклить окна, оборудовать двери и другие. А подвели под крышу объект, надо соорудить стропила, произвести другие кровельные работы. И весь этот комплекс необходимо уметь делать каждому. Только при этом условии можно успешно осуществлять подрядный метод.

Сейчас в бригаде большинство людей владеет двумя-тремя профессиями. А ветераны В. Д. Таратыкин, Ю. И. Чумин, Н. С. Головань, В. Г. Опрышко «универсалы». Они, в основном, обучают мастерству и других строителей.

Обучение проводится прямо на рабочем месте, где наглядно можно увидеть, как выполняется та или иная операция, попробовать сделать самому и потом отшлифовывать мастерст-

во. После этого комиссия принимает экзамены, и присваивается каждому соответствующий разряд.

У бригады имеется запасной объект — жилой дом. В случае вынужденного простоя можно переключиться на него. Кстати, пока в бригаде не все владеют смежными профессиями, второй объект иметь необходимо. А иначе каменщик, монтажник, плотник, умеющий выполнять плотницкие работы, может остаться не у дел. Как это наблюдается сейчас. Общежитие заканчивается, совсем скоро на нем останутся те, кто может плотничать, а остальные переключаются на другой объект.

Успех работы коллектива во многом зависит от того человека, кто им руководит. Поэтому нельзя умолчать о вожаке бригады Рамазане Адутове. Вот уже двадцать лет он строит. Начал свой путь на целине. В память об этом у него имеется медаль «За освоение целинных и залежных земель». Тринадцать лет назад Рамазан пришел в ПМК-166. Да так с тех пор все бригадирует.

И здесь он остался верен своему долгу: работать на совесть. Его добросовестный труд отмечен орденом Трудового Красного Знамени и юбилейной Ленинской медалью.

Последние годы Р. Адутов вынашивал мысль о том, чтобы (окончание на 4 стр.).



ЕСЛИ ТЫ ЗЕМЛЮ КРЕПКО ЛЮБИШЬ, ЗНАЧИТ, СЧАСТЛИВЫМ ВЕЧНО БУДЕШЬ

Молодежная страница № 3

ПОДГОТОВЛЕНА
ВНЕШТАТНЫМ
ОТДЕЛОМ РЕДАКЦИИ

НА ПРИЗ ГЕРОЯ

Третий год 10-й пятилетки молодые труженики нашего района отмечают высоким трудовым подъемом, вызванным подготовкой к встрече 60-летия Ленинского комсомола.

Особенно разгорелось трудовое соперничество в период весенних полевых работ, когда районный комитет ВЛКСМ объявил соревнование среди комсомольско-молодежных звенев, агрегатов, молодых механизаторов на приз Героя Социалистического Труда Ф. Ф. Рыбникова.

Каждую пятидневку у здания райкома взмывает красный флаг в честь новых победителей соцсоревнования. Этой чести заслуживали молодые механизаторы совхоза «Вагановский» — В. В. Гладышев, колхоза «Ленинский путь» — Виктор Сандимиров, Виктор Рендфлейш и другие.

Сейчас флаг поднят в честь неоднократного победителя соревнования в прошедшие годы комсомольско-молодежного звена совхоза «Заря».

По окончании весенне-полевых работ будут подведены итоги социалистического соревнования. Лучшие звенья, агрегаты, передовики производства получат награды и сфотографируются у развернутого районного комсомольского знамени.

Этой чести удостоются многие молодые труженики. Надеемся, что среди них будут и трактористы колхоза «Гигант» Александр Романов и Геннадий Улов, которые сейчас на подготовке почвы к посеву выполняют дневную норму на 148—170 процентов.

Желаем успехов!
Г. КОРНЕВА,
инструктор РК ВЛКСМ.

СО ВСЕЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ

В колхозе «Заветы Ильича» на весенне-трудится много молодежи. Недавно мы побывали там, встретились с вожаком комсомольско-молодежного звена молодым коммунистом Сергеем Мещеряковым и попросили рассказать о работе звена.

Наше звено создано в начале посевной. Утверждено на бригадном собрании. В него вошли комсомольцы Николай Луцик, я и Василий Беликов. У нас права трактористов-машинистов III класса. Все — выпускники Заринской средней школы. Я и Василий недавно демобилизовались из армии, вернулись в родной колхоз.

С начала полевых работ звено трудится на обработке почвы — пришивке влаги, рассыпке удобрений, прикатывании.

Парни мои по-комсомольски относятся к порученному делу. Ежедневно выполняют и перевыполняют дневную норму. За пятидневку в социалистическом соревновании первое место по колхозу завоевывал Николай Луцик. Ему вручали переходящий флагок, имя его занесено на районную Доску почета. Перевыполняет постоянно нормы и Сергей Беликов. Жаль только, что посевые работы нам пока не доверяют.

НА СНИМКЕ: Сергей Мещеряков.

Фото И. Васькина.



Выполняя решение

Еще перед посевной комсомольцы нашего колхоза обсуждали на собрании предстоящую кампанию, условия социалистического соревнования, намечали рубежи. Говорили и о качестве. Обещали трудиться по-ударному.

Решение комсомольского собрания стало законом для ребят. На прикатывании и бороновании почвы Ельцов Вячеслав за последнюю пятидневку на своем ДТ-75 выполнял норму на 170,6 процента. На этих же работах у Сергея Саблина выработка поднялась до 175 процентов.

Соревнование заставляет увеличивать темпы. В этой пятидневке Виктор Саблин сумел выполнить задание на 239 процентов. В честь его и Николая Киргинцева выпускалась «молния». Во второй бригаде хорошо трудится Николай Николаевич Осинов.

Комсомолец директор ДК Алексей Киргинцев регулярно информировал работающих о ходе соревнования на полевых работах. Сейчас он принял непосредственное участие в севе — встал на сеялку.

Г. МАРТИНОВ,
секретарь комсомольской
организации колхоза
«Кузбасс».

Отрадные перемены

Полгода прошло с тех пор, когда на страницах районной газеты появилась критическая заметка о том, как проводит свободное время титовская молодежь.

Много воды утекло с тех пор, и многое изменилось в жизни титовцев. Раньше, кроме как посмотреть фильм, в клубе ничего было делать. Теперь же почти каждый день тут проходят репетиции. Там готовятся или к концерту, или к вечеру открытия. Это дело комсомольской молодежной агитбригады. На счету у нее и вечер поэзии «Стройки, добытые в боях», посвященный 60-летию Советской Армии, и литературно-музыкальная композиция, посвященная Дню Победы, и другие праздничные концерты. Все это делается под руководством Галины Самородовой, директора ДК.

Несмотря на то, что у Гали нет еще опыта работы (сразу после окончания Кемеровского культпросветучилища она приехала к нам), но есть любовь к своей профессии, желание работать и добрый огонек в душе. Галия сама прекрасно читает стихи,

хорошо поет и танцует.

Впервые за много лет мы принимали участие в районном смотре художественной самодеятельности. Сейчас, когда идут весенне-полевые работы, агитбригада выезжает с концертом прямо на полевые станы колхоза. Актеры прославляют механизаторов, хлеборобов. Называют имена ветеранов труда и тех, кто первый раз встречает посевную. После напряженного трудового дня на усталых и грязных от работы лицах светятся добрые улыбки.

Два-три раза в месяц перед началом сезана членами общества «Знание» читаются лекции. В клубе есть шахматы, шашки и бильярд.

Около клуба — волейбольная площадка, где по вечерам собираются ребята и девчата поиграть в волейбол.

Вопрос о проведении свободного времени молодежью, в прошлом очень слободневный для нашего села, думается, решен.

Л. ТОКАРЕВА,
секретарь комсомольской
организации колхоза
«Красное знамя».

ОНИ НЕ ПОДВЕДУТ

Совсем недавно на ферму № 3 совхоза «Калинкинский» пришли молодые доярки Алла Беляева, Светлана Андриянова и Людмила Тихомирова. Но уже успели показать себя с лучшей стороны — исполнительными и добросовестными работницами. Руководители фермы всегда спокойны, когда дежурят эти девушки: знают, что они не подведут.

Алла Беляева — подменная доярка. И большую часть зимовки ей пришлось работать на группе коров заболевшей передовой доярки Елены Тагаевой. Беспокоила Алла, боялась, как бы не снизились надоли. Приходила пораньше. Коровы у нее всегда чистые, вовремя накормленные. И вот результат. За I квартал надой на фурражную корову в этой группе составил 977 кг. В апреле она также попала в число лучших.

Не отстают от своей подруги Светлана Андриянова и Людмила Тихомирова.

Л. РЕШЕТНИК,
секретарь комсомольской
организации совхоза
«Калинкинский».

ПО- КОМСОМОЛЬСКИ

В колхозе «Ленинский путь» наряду с ветеранами производства на весенне-полевых работах трудится и молодежь, показывая пример ударной работы.

Комсомольцы Виктор Сандимиров, Виктор Рендфлейш, Владимир Абермит на лущении почвы выполняют ежедневные задания на 120—130 процентов.

Не подводят своих товарищей Юрий Богомолов и Сергей Мусохров. На бороновании их выработка достигает 130—150 процентов.

А Николай Поздняков на лущении вот уже пять дней выполняет норму на 155 процентов.

З. ХРАПОВА,
секретарь комсомольской
организации колхоза
«Ленинский путь».

Остаемся в селе

«Только тогда, когда профессия по душе, когда у человека есть интерес к тому делу, которое он делает, когда он влюблен в свою работу, — писала Н. К. Крупская, — только тогда он может черпать радость в своем труде... только тогда он может дать ценное в своей области труда».

В нашей стране профессии по душе могут выбрать каждый юноша и девушка. Кем быть выпускникам школ? Об этом беспокоятся общество, родители, учитель. Помочь в выборе профессии — с этой целью в нашей школе проводятся классные часы, встречи с передовиками производства,

эксперты на предприятия. А недавно среди десятиклассников проведена анкета, основными вопросами которой были: какие профессии нужны в нашем районе и какие тебе нравятся?

Вот что пишет Коля Виданов: «Хочу стать сельским механизатором, испытать свою силу, способности. В прошлом году я работал на тракторе, и мне понравилось».

Сельским механизатором готовится быть и Володя Генрих. В прошлом году он на тракторе участвовал в уборке урожая. А нынче получил права тракториста-машиниста III класса.

Очень нужны люди, любящие свое дело, и в сфере обслуживания населения. Товароведом собирается стать Андрей Черешнев.

А Таня Волкова желает посвятить жизнь медицине.

«В их руках, — пишет она, — самое дорогое для человека — жизнь. Медиками должны быть люди самоотверженные, преданные своему делу. Такой и я хочу быть».

Советское государство создало все условия, чтобы мечты и желания молодых сбылись.

О. КАЗАКОВ,
юнкор клуба «Алый парус».

Часовые Родины

(Окончание. Нач. на 2 стр.)
пограничники заметили какие-то два незнакомых предмета. Доложив на заставу, Русанов попросил разрешения по скале спуститься к воде. Оказалось, что течением к берегу пришло два целлофановых пакета с... жевательной резинкой и анти советской литературой. Американский «подарок»...

Есть на острове указатель, на стрелках которого написано: «Москва — 6480 км. Троймези (ЧССР) — 8360 км». У этого указателя своя история. Началась она несколько лет назад.

В тот день на остров пришло письмо от чехословакских пограничников с заставы Троймези: «Мы обращаемся к вам, боевые друзья, с предложением установить дружеские контакты между нашей заставой — заставой пограничных войск ЧССР на западной границе социалистического содружества и вашей заставой пограничных войск СССР на крайнем северо-востоке. Мы убеждены в том, что, несмотря на тысячи километров, разделяющие наши заставы, у нас много общего, и мы со всей ответственностью и решимостью будем выполнять наш интернациональный долг».

Ратмановцы с энтузиазмом приняли предложение. Установили указатель, сообщили об этом в ЧССР. А вскоре пришло ответное письмо. Друзья сообщали, что и они у себя на заставе поставили такой же указатель.

В ленинской комнате заставы оформлен красочный стенд, рассказывающий о буднях чехословакских пограничников. Здесь — фотографии, рапорты, обязательства, дружеские письма.

Боевая дружба советских и чехословакских пограничников помогает им достойно выполнить свой высокий интернациональный долг.

МЕДАЛЬ БАХРОМА

После уроков Бахром Махмудов подошел к учителью:

— Можно нам с Нурутдином идти домой пешком?

— Далековато, — сказал учитель. — Подождите машину.

— А мы полем, к колодцу, воды напьемся...

— Знаю, знаю ваши планы, — улыбнулся Джуря Махмудович. — Ведь вы на заставу собирались, к Амуру в гости. Что же, идите. Да не забудьте договориться с пограничниками о пионерском собре.

Солнце уже коснулось края земли, когда Бахром и Нурутдин подошли к колодцу. Вода ледяная, но пить ее было одно удовольствие. И тут неожиданно появился незнакомый человек, коренастый, в запыленных сапогах.

— Угостите водичкой...

Бахром протянул незнакомцу кружку. Тот пил долго. «Что за человек? — мелькнула мысль у Бахрома. — Зачем здесь?».

Незнакомец уловил настороженные взгляды ребят, рассмеялся:

ялся:

— Мальчишки вы мальчишки, не иначе, как в шпионы меня записали. Так, что ли? А знаете, что такое кинооператор? Снимаю героев хлопковых полей. А за бдительность хвалю. Кстати, ребятишки, запуталась я тут в поисках «натуры». Как бы мне не шагнуть на ту сторону. Вы уж объясните: где колхоз, а где граница?..

Выслушав школьников, человек неторопливо зашагал к рощице. Странно: вроде хотел в колхоз, а пошел к границе...

— Я за ним, а ты к пограничникам, — шепнул Бахром товарищу.

Вскоре Бахром был уже в рощице. Незнакомец шел быстро, оглядываясь по сторонам. Мальчик заволновался: за рощицей — шоссе, сидят «кинооператор» в машину и был таков...

— Дядя, дядя! — закричал Бахром.

Незнакомец вздрогнул, оглянулся, но, увидев мальчика, успокоился.

— А, это опять ты, — сказал он, шагнул к мальчику и крепко схватил его за плечо. И тут прозвучала властная команда: «Руки вверх!». «Кинооператор» бросился бежать. Но успел сделать только несколько шагов: над ним грозно рычал Амур...

Вскоре на торжественном пионерском собре начальник погранзаставы вручил пионеру Бахрому Махмудову медаль «За отличие в охране государственной границы СССР».

Полковник Н. ДАДАБАЕВ,

(Пресс-бюро «Правды»).

Григорий Матвеевич ФЕДИРКО



НА ПРАВИЛЬНОМ ПУТИ

(Окончание. Нач. на 2 стр.)
перейти на бригадный подряд. В разговоре я спросил Рамазана: «А кто у вас в ПМК пытался несколько лет назад перейти на этот метод?». Он признался: «Наша бригада». Да, как ни странно, а лет пять назад он с бригадой пробовал работать по-новому, но из этого ничего не вышло. Не было условий для этого, объяснил он.

— А сейчас? — поинтересовался я.

Минуту помолчав, он уверен но ответил:

— Сейчас другое дело!

Однако бригада после этого не стояла на месте в своем развитии. Люди набирались мастерства, закреплялись в бригаде. Недаром у многих ее членов имеются знаки «Победитель социалистического соревнования». Несколько лет коллектив выходил победителем среди своих бригад и треста, а сейчас он борется за звание бригады коммунистического труда.

Очень важный показатель в работе бригады по-новому — это бережливость. Пока обежитие еще не закончено. И мне не могли сказать в производственном отделе и бухгалтерии мехколонны, сколько сэкономлено на этом объекте материалов. Несомненно, пока не закончен объект, говорить об экономии трудно. Но по некоторым заключенным видам работ, на мой взгляд, уже сейчас можно сказать. Например, выполнены бетонные работы и кирпичная кладка. Можно по ним уже сейчас судить, есть или нет экономия кирпича, цемента и других материалов? Думается, что можно. И в первую очередь это должно быть известно бригадиру и начальнику участка. Но, к сожалению, они мне ничего не смогли сказать.

По экономии судят о работе бригады. А для коллектива этот показатель важен тем, что впоследствии обернется материальным стимулом. Есть эконо-

мия материалов — получай бригада премиальные до 40 процентов от суммы экономии. Кроме этого, мне не могли называть результат использования бригадой автотранспорта и подъемных механизмов. Все сводилось к тому, что, дескать, механизирована № 8 и управление механизацией не обеспечивают ими строителей.

Действительно, это так. К примеру, в мехколонне, как мне сказали, насчитывают до 14 машин, а на объекты выходит лишь половина, а то и меньше. Но это не значит, что тот транспорт и краны, которые выделяются бригаде, не должны не учитываться. Просто, нерациональное использование их выльется при подведении итогов в просчеты.

Многое в бригаде при подрядном способе зависит и от того, как соблюдается трудовая дисциплина. Нынче коллектив пополнился новыми людьми. И уже есть нарушения среди прибывших. Это воспринимается здесь как чрезвычайное происшествие. С нарушителями беседуют на заседаниях совета бригады, постройкома в присутствии руководителей организаций.

Результат работы бригады зависит во многом от своеобразного окончания строительства объекта согласно строительным нормам и правилам. Бригада с уверенностью заявляет: общежитие сдадим в срок. Верится, что так оно и будет. Коллектив сдержит свое слово.

Г. ПАРНАЧЕВ.
НА СНИМКЕ (см. на 2 стр.): ветераны бригады В. Д. Таратаевкин (слева) и Н. И. Шестаков.

Фото И. Васькина.

Партком, профком, правление колхоза им. Ленина с прискорблением извещают о преждевременной кончине Героя Социалистического Труда, бывшего председателя колхоза

ФЕДИРКО
Григория Матвеевича

и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойного.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84, **ТИПОГРАФИИ:** заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.
Заказ № 1243.

Объем газеты 1 п. л.

лантливым организатором и умелым руководителем.

Григорий Матвеевич не жалел своих сил для укрепления экономики колхоза и повышения благосостояния колхозников. Под его руководством хозяйство добилось больших успехов в укреплении материально-технической базы, повышении урожайности выращиваемых культур и продуктивности животных. Коллектив колхоза имени Ленина всегда проявлял настойчивость, организованность и дисциплину в выполнении хозяйственных задач и государственных планов.

Григорий Матвеевич Федирко был активным общественником. Многие годы он избирался депутатом районного и сельского Советов, членом райкома партии и исполнкома райсовета. Он честно выполнял долг руководителя колхоза и коммуниста, проявлял высокую партийную принципиальность, безграничную преданность партии и народу.

С 1946 по 1956 год Григорий Матвеевич работал в совхозе «Заря» заместителем бухгалтера, заместителем директора, затем секретарем парткома.

В

1956 году Григорий Матвеевич Федирко был избран председателем колхоза имени Ленина Промышленновского района. С тех пор до февраля 1978 года он вдохновенно трудился на этом важном и ответственном посту, проявив себя та-

кой, которая заслужила Григорию Матвеевичу звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и Золотой медали «Серп и молот». Он также награжден орденом Красного Знамени, орденом Суворова третьей степени, орденом Красной Звезды, орденом «Знак Почета» и восьмью медалями. Вечная память о Григории Матвеевиче Федирко навсегда сохранится в наших сердцах.

В. Ф. Суховский, Н. А. Романов, Г. В. Вечтомов, Е. А. Ратьков, А. А. Зениткина, В. Г. Антонов, Н. Ф. Еремин, В. И. Калинин, И. И. Ясько, А. Д. Учайкин, Н. И. Токарев, М. С. Ромашкин, Н. И. Долбня, В. Ф. Редькина, А. С. Коршунов, С. А. Ралдугин, И. И. Рябоконь, В. И. Харитонов, И. А. Шкапар, Н. Ф. Рогозин, В. Д. Баклыков, Б. Н. Гизатов, Н. И. Мещеряков, К. Л. Шевцов, Н. Г. Рябцев, А. Н. Ильченко, В. Д. Михайлова, Д. М. Кудашкин, Ю. Г. Мелешин, А. У. Коваленко, П. М. Петренко, Н. К. Есин, А. И. Курсов, В. Ф. Лазарев, Н. С. Крыльшин, Г. Д. Старостин, А. С. Яковлев, Г. В. Тимошенко, П. Т. Денисенко, С. А. Сафонов, В. П. Щетинин, И. Н. Талабан, А. Г. Раббе, Б. В. Мустафин, М. П. Филатов.

Тираж 9397.